6 左春都市部 责编:黄美茹 组版:田华 校检:王锦 席波



我的家乡

商洛市洛南县古城镇中心小学六年级(2)班 董妙菡

我的家乡坐落在洛南县一个 美丽而宁静的小山村。这里山清 水秀,风景如画,这里是我成长的 摇篮,也是我心中永远的港湾。

春天,家乡是生机勃勃的。小 草刚刚睡醒,从土里探出头来,大地 就被染上了丝丝绿意。河边的柳树 上,抽出一个个嫩叶,枝条随风摇 摆,仿佛在向人们招手。五颜六色 的鲜花竞相开放,红的像火,粉的似 霞,白的如雪。冰封的小河,唱着歌 向前奔跑着。一个个小蝌蚪,在河 里玩耍嬉戏,它们好像在告诉人们: "春天来了,春天来了!"

夏天,家乡是充满活力的。夏

日炎炎,大地被太阳炙烤着。大树 枝繁叶茂,在它下面的小草也挺 直了腰杆,炽热的阳光透过树叶 的缝隙洒落在地上,形成了一道 道影子。小朋友们在大树下面玩 耍,嬉戏。蝉鸣声高低起伏,仿佛 在诉说着夏天的故事。夜晚,青 蛙呱呱呱,好像在唱:"夏天的夜 晚多美啊!"

秋天,家乡是硕果累累的。秋 风习习,树叶好似一只只金黄色的 蝴蝶慢慢落下,犹如那可爱的孩子 在跳舞。田野热闹非凡。大豆摇 动着豆荚,发出了哗啦啦的笑声; 挺拔的高粱,扬起了黑红黑红的脸

庞,在乐呵呵地演唱。我奔跑在果 园里,看见苹果穿上了红袄,葡萄 披上了紫袍……果园里散发着清 香,我沉浸在这香气四溢的果园

冬天,家乡是宁静温馨的。雪 花飘起,大地就换上了白色的大 氅,处处都铺上了白色的地毯。 直向前奔跑的小河,在冬天休息了 下来。雪花,为大树裹上了白棉 袄。屋檐下,垂下来的冰锥形态 各异,好像是大自然创作的艺术 品。虽然这时一阵阵刺骨的寒风 吹向大地,但是那高大的松树和柏 树,依然穿着苍翠的衣裳,它们像

一个个卫士,用自己的生命保护着 自己的家。

这就是我的家乡,一个美丽而 宁静的小山村,无论我走到哪里, 我都会记得这个地方,不管哪个季 节,都有着独特的美。我爱家乡的 美景,爱家乡的四季

教师点评:小作者按照春夏秋 冬的顺序,抓住不同季节的特点, 灵活运用比喻、拟人等修辞手法写 出了家乡四季的景色,凸显了作者 爱家乡美景,更爱家乡的感情。首 尾呼应,结构严谨,景物描写形象 生动,用词十分准确

指导老师 王健

小小"动物园"

西安市灞桥区东城第一小学四年级(1)班 张轩铭

在诗人的笔下,家是爱的港 湾;在同学们的眼中,家是成长的 摇篮;而在我的眼中,家是一个快 乐的"动物园"

我的奶奶像一只辛勤工作的 "小蜜蜂"。每天,她都起得很早, 为全家人做早饭。奶奶每天买菜、 做饭、扫地、洗衣服,总是把一家人 照顾得无微不至。

我的爷爷经常研究股票、观察

股票涨跌,每天都在"自己的花园" 忙碌,不时有点小收益,爷爷就会 开心不已,像忙碌的小蜜蜂,采到 了蜜一样高兴。

妈妈是我们这个动物园的"大 狮子"。早上,我还在床上,妈妈就 像狮王一样喊:"起床,别慢腾腾 的,上学要迟到了!"只要我犯了一 丁点儿错误,她一定会用绝招"狮 吼功"来制裁我的。

我的爸爸是妥妥的"候鸟" 因为他的工作常常飞来飞去,一年 只有节假日才能见到我的"候鸟 爸爸

我是"动物园"里的"小老 鼠" 只要一有空,我就到处 去找零食。我还喜欢把零食 藏在书下,这样就能一边看书 一边吃零食了。在我的房间 里,你只要搜一搜,就能找到

很多零食哦!

这就是我的家,一个小小"动 物园",欢迎你来我家玩。

教师点评:小作者巧妙地将 家庭成员比作动物,形象生动,给 人留下深刻印象。文章结构清 晰,条理分明,通过对家庭成员的 描述,展现了家庭生活的多样性 和温暖。

指导老师 奏嘉欣

读《红楼梦》有感

西安市莲湖区二府庄小学五年级(1)班 朱彦洁

《红楼梦》是中国古典四大名 著之一。《红楼梦》一书主要讲述了 贾、王、薛、史四大家族由兴盛到衰 落的全部过程,林黛玉的一生着实 令人悲叹,但整个故事从侧面反映 出当时的社会背景。

《红楼梦》一书中,刘姥姥三进 荣国府的情节,令我记忆犹新。 第一次,刘姥姥进荣国府时是来 打秋风的。刘姥姥一进荣国府就 旗开得胜,不但使贾府认下了这

门亲戚,使一个小小的庄户人家 和赫赫有名的金陵大户逐渐建立 关系,还拿回来二十两银子外加 一吊钱的援助,使这个庄户人家 渡过了难关。

第二次,刘姥姥进荣国府时, 是在一个丰收年后,她向贾府送去 新鲜的瓜果蔬菜表谢意。凤姐看贾 母正想找个同龄人说说话,就邀请 刘姥姥留下一同用餐。这次活动内 容非常丰富。刘姥姥走进了大观园

且收获颇丰,不仅带了好多东西回 去,临走时,平儿还为其雇了轿子。 最重要的是刘姥姥为王熙凤的女儿 起了名字,叫巧姐。那时,宁国府因 贪赃而被查封,荣国府外表虽仍保 持华丽,但内部实际早已动荡不安。

刘姥姥最后一次进入荣国府, 她千方百计营救凤姐的女儿巧 姐。此时,贾府已经败落,家破人 亡,妻离子散。刘姥姥为报答当年 之恩,将巧姐从烟花巷中救出。这

通过第三者的视角,让人看到了贾 府的兴衰。

曹雪芹在写《红楼梦》时注入 了无限感情,读完《红楼梦》,我不 禁感叹世事的无常和人生的无奈。

教师点评:小作者选取了一个 令自己印象深刻的人物——刘姥 姥,以此为视角谈自己对贾府兴衰 的独特认识,重点突出,让人一目 了然。条理清晰,情感真挚。

指导老师 张颖

那一刻,我长大了

西安滨河学校小学部五年级(14)班 武可萱

暑假的一天,爸爸妈妈送我回 到了姥姥、姥爷的家,让我带好妹 妹,等他们回来。我拍拍胸脯,自 信地答应了下来

第二天,我刚起床,妹妹便缠 着我要吃早饭。我给妹妹冲好奶, 煎好鸡蛋,照顾她吃完饭,然后陪 着学习、玩耍。直到晚上,爸爸妈 妈打来电话告诉我,路上堵车,他 们回家会很晚。爸爸妈妈叮嘱我 让妹妹早点睡觉,谁知道,妹妹听 说了,哭着要找妈妈,我只能使出 浑身解数安抚她的情绪。谁知更 难的事情还在后面

晚上洗漱后,我准备带妹妹睡 但是,她刚躺下,就说:"姐姐, 我想上厕所。"无奈,我只好陪她上 厕所。再次躺下来,妹妹说:"姐 姐,我要听故事,给我讲个故事 吧!"我便强忍心中的怒火,给她讲 起了小时候的故事。讲着讲着,耳 边响起了轻微的呼噜声。我一看, 妹妹已经睡着了,一丝微笑挂在她 的脸上,显得分外可爱。我这才抽 出胳膊轻轻将妹妹的头放在枕头 上。这时,我才感到胳膊又酸又 麻,我揉着胳膊,想起了妈妈曾说 过的话"你小时候不爱睡觉,每次 哄睡觉都是一件难事。"妈妈只好 每晚都抱着我,一边拍一边给我唱 着摇篮曲。妈妈每天都只能很晚 才睡觉,第二天又要很早起床上

有了今天照顾妹妹的经历,我 这才知道,照顾孩子睡觉原来这么 不易。以前,我还因为妈妈不陪我 睡觉而大发脾气。现在一想,真是 太不懂事了。这一刻,我忽然觉得 自己长大了,该为家里做些力所能 及的事情了,该帮助爸爸妈妈分担 一些家务了。

那一天晚上,我很晚才睡着

但是我睡得特别香。因为在放下 睡熟的妹妹的那一刻,我完成了从 不懂事的女孩到乖巧懂事大姑娘 的蜕变。那一刻,我长大了。皎洁 的月光透过窗户洒落下来,似乎也 在见证着我的蜕变。

教师点评: 思路清晰, 以"照 顾妹妹"的经历来抒写感悟,抓住 心理、神态描写体现自己照顾妹 妹的辛苦,从而联想到妈妈照顾 自己的辛苦付出,懂得长大就是 为亲人分担,不让父母操心,引发 读者共鸣。

指导老师 张鹏娟

佩之情。

未来的百变衣服

陕师大附属小学四年级(1)班 王可为

周末,晴空万里。我和妈妈兴高采 烈地去公园玩。到了午后,蔚蓝的天空 却被乌云覆盖了,很快便下起了倾盆大 雨。由于找不到地方避雨,我和妈妈很 快淋成了落汤鸡。

望着大雨,我的脑子不断在思索 如果能有一种特殊的衣服,随时变换那 该多好啊!我想,未来的某一天,我们 的衣服不仅颜色各异,大小可以随意调 整,而且外形能随时变换,又轻巧又柔 下雨时,按一下胸前的智能纽扣, 衣服就会撑起一把伞,把我们从头到脚 地罩起来,既可以在雨里玩耍,也可以 遮挡风雨侵袭。

我想,这种衣服既可以在雨中变成 雨衣,也可以根据天气和温度来调节温 度。春暖花开时,只需拉下领口的拉 链,就能变成舒服的轻薄外套,保持恒 温;夏日炎炎时,转一下衣服上的纽扣, 立刻就能变成凉爽的短袖;冬天寒风刺 骨时,只需要把手插到口袋里,衣服就 会变厚,增加防风功能,任凭冷风怎么 吹都吹不进来。

我想,这种衣服,还要配上帽子和鞋 子。不仅晒不着,而且也不再怕水泡 湿。如果有了这种衣服,不管是遇到下 雨、下雪、刮风,还是酷暑,都不害怕了。 这种衣服冬天温暖,夏日凉爽,我想,有 一天如果真的上市,那代言人一定是我。

教师点评:语言生动,由自身需求联 想到充满设计的百变衣服,引人入胜,吸 引读者,充满想象力。

指导老师 樊娟利

我的爸爸

西安高新区第三十五小学长里分校 四年级(3)班 蔡可欣

在我心中,爸爸一直是我的榜样, 每次看到他,总是给我一种积极向上的

我的爸爸是一名公益人士,经常在 外面奔波,为听障儿童、脑瘫儿童上课, 还经常为老家的一些中小学作公益演 讲,为老家的小学和敬老院组织捐款与 物资捐助。周末,是他最忙的时候,忙到 都顾不上和我说几句话。

一天半夜,我醒来发现爸爸还在书 房里忙碌,看他那专注的神情,让我特别 感动。他对教育的热爱,对公益事业的 执着,让我明白了什么是责任,什么是担 当,什么是做人的追求。

我的爸爸是诗人、也是作家。他写 的童话和诗歌,第一读者就是我和妈 妈。有一次,我读了爸爸写的诗,也想 写一首,爸爸便鼓励我,给了我很多建 议,这让我也学会了一些写作技巧。 爸爸爱读书,耳濡目染下,我也爱上了 阅读。在爸爸的影响下,我也有了自 己的目标:长大了,我要做像爸爸那样

我的爸爸还是一名擅长引导学 生的好老师。爸爸经常给我讲他上 学时的故事。他从小失去了听力,但 是他坚持学习,克服了各种困难,顺 利考上大学。爸爸的故事,让我学到 了坚强、乐观的精神,这种精神一直 感染着我。

我深深地爱着我的爸爸。虽然他听 不见声音,但在我心中,他是完美的,是 我永远的力量,永远的榜样。

教师点评:小作者用细腻的笔触 描写自己的爸爸,以及爸爸对自己 的影响,脉络清晰,文笔流畅,首尾 自然呼应,小作者把自己心目中的 榜样描写得非常鲜明,透过每一个 文字都能体味到小作者对爸爸的敬

指导老师 何降锋